

公园重新开放、商场恢复热闹

夜市里又飘出那熟悉的香味



扫码看视频

熟悉的椰城“烟火气”又回来了

生活在海口的你，从什么时候意识到，台风对生活的影响正在远去？是狼藉的小区恢复整洁？是路口的红绿灯重新闪烁？还是微信群中“台风”两个字渐渐淡出话题？

当公园重新开放、商场恢复热闹、夜市里又飘出那熟悉的香味，你知道，这一切已经过去。

面对超强台风“摩羯”带来的严重影响，海口市上下众志成城，全力开展灾后重建。电力、交通、通信逐渐恢复，城市的“伤疤”慢慢愈合，生活，也回到了它原本的样子。

南国都市报记者 张野



金牛岭公园内，市民在打乒乓球。记者 张野 摄

“摩羯”远去“烟火”回归

“阿V，今天买菜了不？”清晨，海口坡博农贸市场，蔬菜鲜鱼、生鸡活鸭热热闹闹地挤在一起，市民游走在各个摊位之间，寻找着心仪的食材，早市的快乐为这座城市开启了新的一天。

在海口金牛岭公园，还能看到倒伏的树木和堆在路边的残枝败叶，但丝毫没有影响市民休闲的心情。林荫小道里，市民悠闲地散步；篮球场、排球场、羽毛球场激战正酣，整个公园恢复了往日的活力。

金牛岭公园管理处主要负责人肖博太告诉记者，“摩羯”给公园带来不小的影响，大量树木倒伏，广场、围墙、休闲设施受损严重，目前，公园仍在投入大量人力物力清扫修复。“考虑到市民游客对休闲活动的诉求，公园已经在9月24日重新开放，这两天有越来越多的市民来公园活动，入园量呈明显增长。”肖博太说。

记者从海口城市管理局获悉，台风“摩羯”造成海口各公园大量树木倒伏，同时，路灯、公厕、运动设备等也不同程度受损，台风过后，各公园组织力量集中进行清障和修剪倒伏树木，截至目前，万绿园、人民公园、滨海公园、世纪公园、美舍河凤翔湿地公园等均已对外开放。

夜幕降临，华灯初上，琼山区高兴里特色商业文化街区人声鼎沸，在街区广场上，大批市民游客正在悠闲散步，外卖骑手穿梭不停，街区的各商户也订单不断。“台风过后，我们第一时间组织人员帮助受损的商户进行灾后恢复，并于9月8日起正常恢复营业。”高兴里特色商业文化街区相关负责人介绍。

在海垦花园夜市，不少餐饮店内已经坐满了食客，小吃摊前也有不少人排队点餐，烟火气升腾。夜市管理处相关负责人王艳艳告诉记者，台风后第二天，夜市就组织人员清理场内垃圾，修复设备设施，同时组织商户自救，“目前整个夜市已经恢复八成左右，商户也全部正常营业，客流量也恢复了台风前的正常水平。”

“造血输血”城市复苏

“大家加把劲，趁没下雨把这几垄菜摘完……”9月24日上午，秀英区东山镇马坡洋蔬菜基地迎来首批灾后补种蔬菜采摘上市，其中大部分将供应海口市场；另一边，位于桂林洋经济开发区的桃李面包有限公司生产车间内，一个个香气扑鼻的面包正在打包装箱，

运往市区。

蔬菜、水果、药品、日用品……从农田到车间，各类生活必需品源源不断地供应着海口大小市场，为城市快速“回血”，进一步加速了整个城市复苏。

为了保证市场供应，台风过后，各级政府及主管部门采取专家指导、专项补贴等方式指导种植户开展灾后补种，帮助修复受损大棚设施，截至9月19日，全市各常年蔬菜基地已补种9000亩叶菜。

工业方面，海口12345热线开设“复工复产服务专席”，联动职能部门为企业提供“点对点”服务，海口综保区、海口高新区等先后指定服务企业灾后重建相关措施，全力帮助企业恢复生产。

记者从海口市商务局了解到，截至目前，全市所有大型商超均已恢复营业，40家农贸市场恢复营业，复工率100%。

扫屋掸尘 开门迎客

随着国庆长假的临近，从台风影响中复苏的海口也在紧锣密鼓地做着各项准备工作，迎接全国各地的游客。9月25日，龙湖海南海口天街一派热火朝天的施工场景，这座海南省内最大单体购物中心正在以“冲刺”的状态迎接9月30日的开业。相关负责人表示，目前所有团队正在正加班加点做最后的调试，同时密切沟通各品牌商户确认开业活动的细节。

开业期间正值国庆假期，海口天街也策划了一系列优惠活动，此外还将举办5场落地首展。在龙华区商务局的支持下，开业期间还将发放50万元专属政府消费券，海口天街内制订品牌消费满300元可用。

为了迎接旅游旺季的到来，目前，海口旅游复苏的脚步正在加快，演出场馆抓紧修复力保大型活动如约举行，各景区景点、酒店等涉文企业积极开展生产自救、灾后重建工作。

9月18日，海口龙华区龙桥镇在观澜湖度假区开展集中保障行动，300多人的队伍对景区内的树枝杂叶，以及建筑、生活垃圾等进行清理。目前，景区内的1942街已恢复营业，计划在国庆节前全面恢复景区运营。

首届海口城市艺术周将于10月1日至10日举办，期间将推出涵盖画展、音乐会、话剧、舞剧等多项文化活动内容，为广市民和国内外游客提供丰盛的文化大餐。



坡博农贸市场内菜品丰富。孙士杰 摄



海口金盘夜市人气旺。记者 张野 摄